
                                                   
 
 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

 

                       Λαμία, 11 Μαΐου 2026 
 

12 δράσεις σε 12 πόλεις στην 5η Εβδομάδα Ευαισθητοποίησης 
για τα Άτομα με Αναπηρία «Όλοι Μαζί – Όλοι Ίσοι» 

 
Ο Περιφερειάρχης Στερεάς Ελλάδας Φάνης Σπανός και ο Εντεταλμένος Περιφερειακός 
Σύμβουλος Κοινωνικής Μέριμνας Ευάγγελος Χαϊνάς, παρουσίασαν νωρίτερα σήμερα, Δευτέρα 
11 Μαΐου 2026, στην έδρα της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας (Λ. Καλυβίων 2 - Λαμία), το 

πρόγραμμα της «5ης Εβδομάδας Ευαισθητοποίησης για Άτομα με Αναπηρία», με σύνθημα: 
«Όλοι Μαζί – Όλοι Ίσοι». 
  

Συμμετείχαν στην παρουσίαση και τοποθετήθηκαν, ο εκπρόσωπος της ΕΣΑΜΕΑ και Πρόεδρος 
της Περιφερειακής Ομοσπονδίας ΑμεΑ Στερεάς Ελλάδας Παναγιώτης Μαρκοστάμος, ο Γεν. 
Γραμματέας της Ελληνικής Παραολυμπιακής Επιτροπής Αλέξανδρος Ταξιλδάρης και η Πρόεδρος 
του Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού - Παράρτημα Λαμίας Μαριάνθη Ντούβα, ως εκπρόσωπος του 

Προέδρου του Ε.Ε.Σ., δρος Αντώνη Αυγερινού. 
  
Η δράση υλοποιείται μέσω της δομής «Γέφυρα», που χρηματοδοτείται από το ΕΣΠΑ – 

Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο.  Εκτός από την Εθνική Συνομοσπονδία ΑμεΑ, την Ελληνική 
Παραολυμπιακή Επιτροπή και τα παραρτήματα του Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού, η 
εβδομάδα ευαισθητοποίησης γίνεται φέτος σε συνεργασία και με τους: 

- Δήμους Θηβαίων, Λοκρών, Ορχομενού, Δελφών, Ιστιαίας – Αιδηψού, Δομοκού, 

Καρπενησίου, Λαμιέων και Σκύρου. 

- Τμήμα Φυσικοθεραπείας του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας. 

- Φορείς και αθλητικούς συλλόγους της Στερεάς Ελλάδας, όπως ο Σύλλογος Δρομέων 

Φθιώτιδας «ΤΡΑΧΙΝΑ». 

Επίσης, ο «5ος αγώνας δρόμου Όλοι Μαζί – Όλοι ίσοι», θα διεξαχθεί υπό την αιγίδα του ΣΕΓΑΣ. 
 

H Εβδομάδα Ευαισθητοποίησης θα πραγματοποιηθεί, από τις 18 έως και τις 24 Μαΐου 2026. 
Επισημαίνεται ότι κάθε χρόνο επιλέγονται νέοι σταθμοί - πόλεις, για την υλοποίηση εκδηλώσεων 
(δείτε το συνημμένο πρόγραμμα), όπως: 

❖ Τιμητική εκδήλωση για τον διπλό χρυσό Παραολυμπιονίκη των 100μ. (Τ11) Νάσο 

Γκαβέλα. 

❖ Παρουσίαση αθλημάτων της Παραολυμπιάδας, από διακεκριμένους αθλητές της 

χώρας, υπό την αιγίδα της Ελληνικής Παραολυμπιακής Επιτροπής. 

❖ Διαδραστικά προγράμματα για μαθητές τυπικής και μη τυπικής ανάπτυξης. 

❖ Μουσικοθεατρικά δρώμενα με σχετική θεματολογία  και διδακτικό περιεχόμενο. 

Σε εξέλιξη είναι ήδη η δράση: «Ισότιμη κοινωνία», που διεξάγεται σε συνεργασία με την 
Περιφερειακή Διεύθυνση Α/θμιας & Β/θμιας Εκπαίδευσης Στερεάς Ελλάδας, για την 

ενημέρωση μαθητών στις σχολικές τους μονάδες, από εξειδικευμένο επιστημονικό προσωπικό. 
 
«Επανερχόμαστε δυναμικά με την 5η Εβδομάδα Ευαισθητοποίησης για τα Άτομα με Αναπηρία 
“Όλοι Μαζί – Όλοι Ίσοι”, που περιλαμβάνει φέτος 12 δράσεις σε 12 πόλεις!», δήλωσε ο 

Περιφερειάρχης Στερεάς Ελλάδας Φάνης Σπανός και πρόσθεσε: 



                                                   
 
«Εκτός από τους σταθερούς συνοδοιπόρους μας, την Εθνική Συνομοσπονδία ΑμεΑ, την 
Ελληνική Παραολυμπιακή Επιτροπή και τα παραρτήματα του Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού, 
συνεργαζόμαστε φέτος με το Τμήμα Φυσικοθεραπείας του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας, αλλά και 
με τον ΣΕΓΑΣ. 
 
»Κοινός μας στόχος είναι η ευαισθητοποίηση ειδικά της νέας γενιάς, αλλά και η ενημέρωση και 
ενθάρρυνση των ατόμων με αναπηρίες και των οικογενειών τους, ώστε να ενταχθούν 
πληρέστερα στην κοινωνική ζωή και να συμμετέχουν στις πάσης φύσεως δραστηριότητες! 
Επισημαίνεται, ότι η Εβδομάδα Ευαισθητοποίησης δεν είναι κάτι αποσπασματικό, αλλά το 
αποκορύφωμα όλων των κοινωνικών δράσεων που υλοποιεί η Περιφέρεια μας σε ετήσια βάση». 
  
Ο Εντεταλμένος Περιφερειακός Σύμβουλος Κοινωνικής Μέριμνας Ευάγγελος Χαϊνάς δήλωσε: 
«12 σημαντικές δράσεις ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης σε 12 πόλεις της Περιφέρειας 
Στερεάς Ελλάδας στα πεδία του αθλητισμού, του πολιτισμού, των τεχνών ευρύτερα, της 
εκπαίδευσης κ.λπ. Διαμορφώσαμε και φέτος ένα ολιστικό πρόγραμμα δράσεων και εκδηλώσεων 
για να αγκαλιάσουμε περισσότερους συνανθρώπους μας σε όλη την Στερεά Ελλάδα. 
Ευχαριστούμε θερμά για τη συνεργασία τις σχολικές μονάδες γενικής και ειδικής εκπαίδευσης, 
τα ΚΔΑΠ ΑμεΑ, τους οργανισμούς και ιδρύματα, τους φορείς ΑμεΑ, τους συλλόγους Γονέων και 
Κηδεμόνων ΑμεΑ, τους αθλητικούς και πολιτιστικούς συλλόγους, τους καλλιτέχνες και τους 
συνεργάτες». 
  
Ο Γεν. Γραμματέας της Ελληνικής Παραολυμπιακής Επιτροπής Αλέξανδρος Ταξιλδάρης τόνισε 
μεταξύ άλλων ότι: «Δράσεις εξωστρέφειας σε θέματα ΑμεΑ, αλλά και τα βιωματικά 
προγράμματα, όπως το Παραολυμπιακό Πανόραμα, δυστυχώς δεν είναι δεδομένο για υπόλοιπη 
Ελλάδα. Συγχαίρουμε λοιπόν την Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας, γιατί είναι συνοδοιπόροι μας 
τόσα χρόνια στην προσπάθεια για την κοινωνικοποίηση ΑμεΑ, που είναι άλλωστε και 
πρωταρχικός στόχος του Παραολυμπιακού κινήματος». 
  
Ο Πρόεδρος της Περιφερειακής Ομοσπονδίας ΑμεΑ Στερεάς Ελλάδας Παναγιώτης Μαρκοστάμος 
δήλωσε: «Η αναπηρία είναι μέρος της ανθρώπινης φύσης, της ανθρώπινης ποικιλομορφίας και 
έτσι πρέπει να αντιμετωπίζεται. Εμείς, ως Ομοσπονδία, παλεύουμε πάντα για να υλοποιηθούν 
όσο το δυνατόν προγράμματα συμπερίληψης, όπως αυτά που περιλαμβάνονται στην Εβδομάδα 
Ευαισθητοποίησης. Έχουμε ήδη ξεκινήσει προπαρασκευαστικές επισκέψεις στα σχολεία που θα 
συμμετάσχουν στις δράσεις και σας περιμένουμε όλους την επόμενη περίοδο στις 12 δράσεις 
που θα πραγματοποιηθούν». 
  
Η Πρόεδρος του Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού - Παράρτημα Λαμίας Μαριάνθη Ντούβα τόνισε: 
«Ο Ερυθρός Σταυρός στηρίζει ενεργά την Εβδομάδα Ευαισθητοποίησης και κάθε δράση που 
προάγει τον σεβασμό και την ανθρώπινη αξιοπρέπεια. Η δύναμη μιας κοινωνίας βρίσκεται στην 
ενότητα και τον σεβασμό στη διαφορετικότητα. Η διαχρονική και ουσιαστική συνεργασία μας 
με την Περιφέρεια αποτελεί θεμέλιο για την προώθηση αξιών αλληλεγγύης και ισότητας».  
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